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Кормовиробництво

GMP+: Обмеження експорту 
українських підприємств 
або 
Хто підтримує російський бізнес 
та знищує український?
Інтерв’ю з Головою ГС «Міжрегіональна спілка птахівників та 
кормовиробників України» Вадимом Васильовичем Шияном.

Довідково: «GMP+International» – власник приватної схеми сертифікації 
кормів, яка ставить нефінансові бар’єри для експорту українських 
виробників.

«Корми і Факти»: 

Вадим Васильович, нещодав-
но нам стало відомо, що ГС МСПКУ 
розірвав відносини з компанією 
«GMP+International». Що спричини-
ло це?

Вадим Шиян: 
Причини дві. Перша: підтримка з 

боку «GMP+International» російських 
підприємств під час війни в Україні. У 
їхній базі даних досі дійсні сертифікати 
російських компаній, які перебувають 
у списку санкцій ЄС, наприклад, «Євро-
хем Груп» та інші. Ці підприємства, не-
зважаючи на рішення ЄС, досі експор-
тують у всьому світі свою продукцію 
під знаком якості GMP+ та фінансують 
смерть наших співвітчизників та зни-
щення України.

Друга причина: прямий вплив 
«GMP+International» на зупинку екс-
порту українських кормів. Це вияв-
ляється у достроковому припиненні 
GMP+ сертифікатів багатьох україн-
ських підприємств через вилучення лі-
цензій у двох сертифікаційних органів: 
«Bureau Veritas» та «GIC GmbH», які ма-
ють українських аудиторів та провели 
90% сертифікацій українських кормо-
виків. Під час війни жоден із іноземних 
аудиторів в Україну не приїде, і, відпо-
відно, українським компаніям немож-
ливо продовжити зупинений через 
рішення з боку «GMP+International» 
сертифікат. Багато наших підприємств 
уже втратили експорт до країн ЄС з цієї 

причини. На тлі часткового блокуван-
ня портів це спричиняє катастрофічні 
наслідки для всієї кормової індустрії 
України!

З позиції України я бачу, що наші 
колишні партнери, з одного боку, під-
тримують російські компанії, які пере-
бувають у списку санкцій і, з іншого 
боку, прибирають з ринку, а за фактом 
– знищують - українські підприємства 
через неможливість продовжити чин-
ні сертифікати. 

«Корми і Факти»: 
А ви намагалися з ними спілкува-

тися, чи вказували ви на ці факти?

Вадим Шиян: 
Звичайно, наш Союз направив Ро-

ланду Ван Дер Пост (директор «GMP+ 

International») ряд листів із пропо-
зицією зупинити їхню діяльність у 
країні-агресорі, як це зробили бага-
то європейських корпорацій або, як 
мінімум, обмежити дію сертифікатів 
компаній, які знаходяться у списках 
санкцій, наприклад, EuroChem Group 
AG GMP051284, проте я отримав відпо-
відь, що GMP+ нічого не може зробити 
з ситуацією, що склалася.

Виходить цікава ситуація, з одно-
го боку, вони без оголошення причин 
позбавляють сертифікаційні органи, 
що працюють в Україні, ліцензій, і наші 
компанії (Мегакорм, Рекаст, ТД Майо-
ла, Міко-транс, Каргіллівські елева-
тори та ін.) перестають експортувати 
свою продукцію, з іншого боку, вони 
підтримують російські підприємства, 
які спокійно експортують російську 
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продукцію та із сплачених податків фі-
нансують війну в Україні! 

«Корми і Факти»: 
А що робити українським під-

приємствам, які таки потребують 
експорту, і яким треба сертифікува-
тися за кормовими стандартами?

Вадим Шиян: 
По-перше, кожен керівник сертифі-

кованого GMP+ підприємства повинен 
для себе зрозуміти, на чию користь у 
зазначених фактах працює сертифікат 
GMP+.

По-друге, подивитися на взаємно 
визнані схеми сертифікації, які не пра-
цюють з країною-агресором, напри-
клад, FCA – Бельгія, QS – Німеччина, 
FAMY QS – Бельгія, UFAS – Британія, 
Pastus – Австрія, FSA – ID – Німеччина 
та зрозуміти, що легко можна отрима-
ти аналогічні сертифікати, які визна-
ються у всьому світі. Крім того, є ще й 
інші акредитації, наприклад, амери-
канська, бразильська та китайська, які 
ґрунтуються на тих же принципах і ще 
більше цінуються у всьому світі. Міжна-
родний стандарт FSSC 22000, за яким 
сертифіковано сотні українських під-
приємств, також має блок сертифікації 
кормів! Крім цього, він, на відміну від 
приватної схеми сертифікації GMP+, 
має визнання IAF – Міжнародного 
акредитаційного форуму. 

«Корми і Факти»: 
Можливо, ви згущуєте фарби, 

може GMP+ дійсно не може нічого 
зробити?

Вадим Шиян:
Я думаю, що рішення про зупинен-

ня діяльності в Росії ухвалює керівник 
кожної європейської компанії індиві-
дуально. Нам відомо безліч прикладів 
німецьких, французьких, британських 
та американських компаній, які зупи-
нили свою діяльність у Росії з 24 люто-
го 2022 року.

Можливо голландці бачать у Росії 
свого бізнес-партнера... На даний мо-
мент у Росії діє цілих 5 сертифікаційних 
компаній, які продовжують сертифіку-
вати російські підприємства за стан-
дартом GMP+.

Наразі всі міста України перебува-
ють під постійними бомбардуваннями, 
ворог руйнує критичну інфраструкту-
ру України. Такі міста як Харків, Маріу-

поль, Ізюм, Краматорськ та інші стали 
руїнами… До речі, в Ізюмі окупанти по-
грабували та знищили Ізюмський КХП, 
який був першим комбікормовим за-
водом, сертифікованим за GMP+!

Мільйони наших громадян залиши-
ли країну або стали тимчасово перемі-
щеними особами, частину країни оку-
повано агресором! Зараз настав час 
усіма засобами зупинити бізнес у кра-
їні-агресорі, щоб швидше закінчилася 
війна, яку веде весь цивілізований світ 
із Путіним!

У цій війні вся Україна згуртувалася 
довкола головної мети – перемогти во-
рога, і працювати з тими, хто підтримує 
російський експорт відповідними сер-
тифікатами, стає недоцільним. 

«Корми і Факти»: 
Чи зверталися ви до державних 

органів України з цього питання?
Вадим Шиян: 
Усі листи, що надсилаються до 

GMP+, надсилалися до Державних ор-
ганів України, Міністерства Аграрної 

Політики та Держпродспоживслужби. 
Там чудово знають, хто є другом Украї-
ни, а хто підтримує країну-агресора!

Наша країна є найбільшим ви-
робником зерна та кормів, якими ми 
годуємо мільйони голів тварин. На-
ше птахівництво – гордість України. 
2021 року Україна посідала 5 місце у 
світі з експорту птиці. Пора вже заду-
матися про розвиток власного тварин-
ництва. І як наслідок – про національ-
ний кормовий стандарт! Я гадаю, що 
самі європейці захочуть гармонізувати 
Український національний стандарт 
найближчим часом. Україна вже де-
факто стала частиною Європейсько-
го союзу, тому  настав час припинити 
співпрацю з надавачами послуг з сер-
тифікації російських компаній!

Я закликаю Усіх наших колег, які 
працюють із сертифікатом GMP+, за-
мислитися над тим, чи хочемо ми під-
тримувати дії цієї компанії на користь 
підприємств країни агресора та поча-
ти щось робити для українських ви-
робників!!! 
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